

深学细悟凝聚实干合力 ——我省广大党员干部认真学习《习近平谈治国理政》第五卷

贵州日报天眼新闻记者综合报道

连日来,全省各地各部门认真组织学习《习近平谈治国理政》第五卷。大家一致表示,要持之以恒读原著、学原文、悟原理,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习成果转化为干事创业、推动高质量发展的实际成效。

省纪委监委机关将学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷作为重大政治任务,紧跟党中央、中央纪委国家监委和省委安排部署,印发通知细化落实。多措

并举提升学习质量效果,通过省纪委常委会议、理论学习中心组、党支部、青年理论学习小组、干部教育培训等,读原著、学原文、悟原理。增强学思想、悟思想、用思想的自觉性和坚定性,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作。坚持把学习成果转化为新征程纪检监察工作高质量发展的实际成效,注重从中找方向、找思路、找方法,聚焦贯彻习近平总书记和党中央决策部署强化政治监督,聚焦国家治理

现代化健全监督体系,不断以全面从严治党新成效为在中国式现代化进程中展现贵州风采提供坚强保障。

省委统战部理论学习中心组召开集中学习研讨会,专题深入学习《习近平谈治国理政》第五卷,强调要从深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性、科学性、实践性、人民性、开放性中汲取智慧和力量,把学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷作为学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措。

(下转第三版)

习近平同孟加拉国总统楚普 就中孟建交50周年互致贺电 李强同孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯互致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平同孟加拉国总统楚普互致贺电,庆祝中孟两国建交50周年。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦,两国交往源远流长。建交半个世纪以来,无论国际和地区形势如何变化,双方始终在和平共处五项原则基础上发展友好关系,树立了国家间相互尊重、平等相待、合作共赢的典范。近年来,中孟政治互信持续

巩固,高质量共建“一带一路”及各领域务实合作不断拓展,全面战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调,我高度重视中孟关系发展,愿同楚普总统一道努力,以两国建交50周年为契机,弘扬传统友谊,深化互利合作,促进共同发展,更好造福两国人民,为世界和平与发展作出更大贡献。

楚普表示,过去50年来,孟中两国在

相互尊重、相互信任、持久合作的基础上,共同铸就深厚情谊,为两国人民带来了实实在在的福祉。孟方高度评价中方为推动地区和平、稳定与共同繁荣所发挥的重要作用,感谢中方长期以来对孟方可持续发展事业给予的宝贵支持。相信在两国领导人和两国人民共同努力下,两国合作必将更加富有成效。

同日,国务院总理李强同孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯互致贺电。李强表示,

中方高度重视中孟关系发展,愿同孟方一道努力,以两国建交50周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”及各领域合作,推动中孟全面战略合作伙伴关系不断发展。

尤努斯表示,孟中建交50年来,两国人民友谊历久弥坚,两国关系稳步发展,双边合作成果丰硕,值得庆贺。孟方致力于推动中孟全面战略合作伙伴关系不断取得更多成果。

党的创新理论在基层

秋风送爽,贵州大地山峦叠翠,生机盎然。

黔西南州贞丰县鲁容乡,2000余亩百香果进入丰收季。藤蔓间,浑圆果实累累垂挂,悠悠果香弥漫山野。

种植户梁松种了10亩百香果,算起丰收账,他高兴地说:“今年气候好,百香果长得得好,我们通过线上平台销售,果子卖到了浙江、上海、南京等地,年收入有8万元。”

这份沉甸甸的丰收喜悦发端于8年前。2017年,贞丰县一手紧抓“生态修复”之笔,在坚硬的荒山石缝播撒绿色,持续发力治理石漠化;一手创新“产业富民”之策,结合生态治理发展李子、花椒、茶叶及精品水果为主的林业特色产业,种植总面积超50万亩,闯出一条“向绿而生,逐绿而兴”的破局之路。

在《习近平谈治国理政》第五卷中,习近平总书记指出,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。

在习近平生态文明思想指引下,贵州深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,深挖生态潜能,扩绿、兴绿、护绿并举,加速推动“两山”转化,走出了一条经济兴、百姓富、生态美的绿色可持续发展之路。

扩绿:系统治理喀斯特地貌,筑牢生态本底

夏秋之交,安顺市关岭自治县新铺镇金凤村,阳光透过夏草的缝隙洒下,村民罗永福挥动镰刀,在两人高的草丛中娴熟地收割。“10年前这些山头全是石头,现在草料多得割不完,不仅能喂牛,还能卖钱!”

被喀斯特地貌深深割裂的贵州大地,岩溶出露面积占全省总面积61.92%,是全国典型的生态脆弱区及石漠化类型最多、程度最深、危害最重的省份之一。(下转第三版)

『三绿』并举拓宽『两山』转化路径

贵州日报天眼新闻记者 徐涛

品咖啡 喝精酿 寻美味 打卡太平路邂逅夜贵阳

贵州日报天眼新闻记者 高伟



太平路夜市人流如织。贵州日报天眼新闻记者 高伟 摄

10月3日19时,华灯初上,贵阳太平路北门桥一带游人如织。重庆游客王金月举着手机记录热闹场景,“秋夜清爽,烟火暖心,这就是贵阳特有的浪漫。”在她镜头里,游客或围坐谈笑,或穿梭寻觅,尽情享受这条老街的夜晚魅力。

循着诱人香气走进“黔食汇·小吃街”,织金烙锅店门前早已排起长队。老板谢芷兰翻动锅里的洋芋粑,“假期以来,每天要接待600多位客人,日营业额上万元,洋芋最受欢迎。”

几步之外的老贵阳冰浆摊前同样人头攒动。湖南游客曾亦掌手捧三杯不同口味的冰浆,满足地说:“这个味道,排再久也值得!”店员王先生介绍,假期前三天,日销量最高突破500单,“不少客人都是看了网络推荐专门找来的。”

太平路,这条曾以小吃闻名的老街,经过贵城河揭盖复涌与系统性改造,串联起历史文化遗迹与商业街区,超100种省内内外小吃、生活潮牌、精品咖啡、异国料理等多元业态,与贵阳本土文化有机融合,使老街焕发出前所未有的活力,成为贵阳夜经济的地标之一,假期日均游客量达3万人次,今年国庆中秋假期整体客流量更是较平日增长200%。

转过街角,咖啡香迎面而来。“日均出品超300杯,六成是外地客。”乔治咖啡馆内,店长王宇波声音沙哑却热情不减。即便食堂需排队数小时,店里仍保留外卖通道方便客人“即点即走”。“有上海客人专程来喝我们的冠军咖啡,这份心意不能辜负。”

就收摊,现在忙到10点还不算完,国庆假期这几天更是到凌晨2点才休息,单日营业额比平时翻3倍。”新城美食街烧烤店老板一边快速打包烤串,一边笑着说,不少游客吃完夜宵还会去旁边文创市集逛逛。

安顺旅游集团大寨黄果树夜游运营管理有限公司副总经理毛飞介绍,下一步,计划让半边街与陡坡塘、大瀑布全部贯通,形成完整的黄果树夜游群。



游客在陡坡塘景区观赏大型实景仙幻剧《再回西游》。贵州日报天眼新闻记者 胡玉山 摄

光影篇章串起自然奇观与民族文化 黄果树有个“夜间消费圈”

贵州日报天眼新闻记者 胡玉山

夜幕降临,黄果树大瀑布的涛涛水声中,各色灯光次第亮起,将磅礴激流勾勒得流光溢彩。10月3日,刚走完黄果树大瀑布夜游步道的四川游客吴晓丽,手机里存满光影交织的瀑布照片,兴奋地和家人

分享:“白天看雄奇壮观,夜晚观瀑如入梦幻仙境,配上民族歌舞,这趟贵州行太值了!”

“提质升级后,大瀑布夜游以11个光影篇章串起自然奇观与民族文化,从‘云端筑梦’的光影织布舞到‘神鼓祈水’的声光互动,让游客在光影中体验布依风情。”黄果树旅游区旅游发展中心主任张健介绍,黄果树大瀑布与陡坡塘两大夜游片区客流攀升。

沿景区摆渡车线路前行,陡坡塘景区传来阵阵喝彩,今年5月试运行的大型实景仙幻剧《再回西游》正在上演。以山水为幕,借助角色扮演、机械装置等多种手段,再现“三打白骨精”“女儿国奇遇”等经典场景,为游客带来沉浸式的文化体验。

“山体灯光亮起的瞬间震撼了,仿佛真的走进了西游世界。”二次打卡的上海游客陈思提前3天预

露天电影 星空夜景 草原音乐会 百里杜鹃露营基地打造多元旅游业态

贵州日报天眼新闻记者 汪瑞梁

10月3日黄昏,百里杜鹃方坪景区,落日余晖将大草原衬托得更加空阔辽阔。百里云端国际露营基地上,一栋栋“星空房”亮起灯光,露营区的草地上布满帐篷和房车。

帐篷内,来自四川的刘先生一家开始准备晚餐。拿出卡式炉点燃,热气腾腾的火锅令人垂涎欲滴。“这里风光秀丽,设施完善,每个露营位上都安装了洗菜池,服务很暖心。”刘先生道。

“各位游客朋友,我们的露天电影马

上开始了,请大家找位置坐下。”19点,基地演艺中心负责人熊露拿着话筒热情招呼,正在悠闲漫步的游客闻声而来,广场上一下子聚集了不少人。影片结束后,草原音乐会接着上演,舞台上吉他、贝斯、架子鼓齐上阵,当地音乐爱好者组成的乐队带来一首首激情洋溢的歌曲,又有不少人走出房间和帐篷涌向广场。

“这里风景好,空气好,生活设施也不错,我避暑季刚回去,现在又带家人过来露营。”重庆游客王女士赞不绝口,“除了看电影、听音乐,还可以带孩子到游乐场玩,漫步草原看日出日落,体验山地越野车、自行车等等,方方面面都很好。”

作为百里杜鹃新打造的旅游产业增长极,方坪景区近年来依托自身优势不断丰富旅游业态,将研学旅游、户外运动、文化活动等与露营相结合,带给游客多元化体验。

“国庆中秋佳节之际,我们将举办草原音乐会、篝火晚会、烟花秀等活动。”熊露告诉记者,目前基地上的星空住宿区73个星空房,10辆房车全满客。



跟着黄小西



游

贵州

游客:“国庆中秋假期,想体验贵州夜晚的魅力,有什么推荐吗?”

黄小西:“贵州的夜晚有很多打卡方式,山水间藏着璀璨灯火,古城里飘着民俗烟火,想看灯光与瀑布交织的梦幻光影,就去黄果树夜游;想在星空下放松,百里杜鹃方坪露营基地千万别错过;若偏爱热闹烟火气,贵阳太平路超值得选。这三处照着玩,准能体验到贵州夜晚的多彩。”

贵州日报天眼新闻记者 胡玉山

游玩推荐

黄果树夜游:夜晚的黄果树瀑布被灯光赋予新的生命力。陡坡塘景区大型实景仙幻剧《再回西游》更是带你沉浸式走进西游经典场景。

镇远古镇:乘游船夜游舞阳河赏“山水画卷”,观看《舞水月明》实景演艺。

西江千户苗寨:灯光点亮吊脚楼,形成连片的“灯海”,观景台可尽览全景。

肇兴侗寨:赏广场侗族大歌表演,走小巷闻腌鱼香气,感受侗家生活的烟火气。

特色体验

自然风光:夜游黄果树,沉浸式观赏灯光与水雾交织的奇幻光影;夜游荔波小七孔卧龙潭,感受自然奇观与灯光艺术的融合之美。

体验民俗:在青岩古镇既能跟着手艺人体验蜡染,也可在茶馆听本地人讲述古镇历史。

寻味美食:贵阳太平路、安顺古城老街、镇远古镇码头夜市等地,夜晚烟火气十足。可品尝丝娃娃、酸汤鱼火锅等特色美食,搭配冰镇杨梅汤或贵州米酒,解锁舌尖上的夜贵州。

民族风情:在西江千户苗寨,夜间可观《美丽西江》实景演出,参与篝火晚会,跟着苗族群众跳芦笙舞。